

中央政法委、中央综治委、公安部印发通知要求

集中打击整治农村赌博违法犯罪

新华社北京2月7日电 中央政法委、中央综治委、公安部近日印发《关于集中打击整治农村赌博违法犯罪的通知》，要求各地各有关部门在春节前后集中打击整治农村赌博违法犯罪，将操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力作为重点打击对象，将农村赌博问题放在春节前后的扫黑除恶专项斗争斗争重点来抓，切实采取有效有力措施，确保取得明显成效，让人民群众过上舒心、祥和的节日。

《通知》指出，春节期间是农村赌博的高发期。农村赌博往往与黑恶势力违法犯罪交织在一起，严重影响家庭和谐幸福，严重败坏乡风文明，严重影响社会稳定，严重影响人民群众的获得感、幸福感、安全感。近年来，各地各有关部门按照中央部署，不断加大打击整治农村赌博违法犯罪的打击力度，取得明显成效。但在一些地

区特别是农村地区，赌博违法犯罪形势依然严峻，多发态势仍未彻底扭转，且呈现出涉赌人员向因征地拆迁补偿等形成的“暴富”群体和农村“三留守”人员蔓延，参赌方式更趋多样化，向“网络空间”转移，向更隐蔽空间转移等新特点。

《通知》强调，各级扫黑除恶专项斗争领导小组及成员单位要切实履行各自职责，坚决依法集中打击整治农村赌博违法犯罪。要强化调查摸排，锁定打击重点。通过组织明查暗访、发动群众有奖举报、开展网上巡查等多种方式，迅速摸排掌握一批涉及农村及地下赌博的重点地区和案件线索，确定打击重点。要强化面上清查，注重打早打小。指导和推动县级公安机关及派出所，紧盯重点地区，优化勤务机制，延伸城郊及农村地区警务管控区域，落实多方参与的网络化巡逻防控，对赌博违法犯罪活

动坚持“露头就打”。要强化专案侦办，坚持依法惩处。对重要案件线索，具体落实侦控打击。对打掉的所有赌博团伙，都必须查清为首骨干分子，查清组织者、经营者、获利者，查清有无幕后“保护伞”，查清涉案账目、资金、物品等详细情况，严厉打击暴力护赌、催逼赌债的黑恶势力，做到主要犯罪嫌疑人不抓获不放过、团伙骨干和利益链不打破不放过、“保护伞”不挖出不放过，形成依法惩处的强有力震慑。要强化宣传教育，引导知法守法。以社会主义核心价值观为引领，加强农村思想文化阵地建设，深入推进文化惠民，广泛开展文明村镇、星级文明户、文明家庭等群众性精神文明创建活动，加大农村普法力度，提高农民法治素养，建设法治乡村，打造“不爱赌、不想赌”的环境。

《通知》要求，加强组织领导，形成

齐抓共管工作合力。各级党委政法委和综治组织主要负责同志要亲自研究部署，一级抓一级、层层抓落实。进一步明确各有关单位在集中打击整治农村赌博违法犯罪工作中的职责任务，做到各负其责、各司其职、通力协作、齐抓共管，形成整体工作合力。要将集中打击整治农村赌博违法犯罪纳入综治工作（平安建设）考核体系，将考核结果作为对领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容。健全落实社会治安综合治理领导责任制规定，对农村赌博违法犯罪问题突出的地区，通过通报、约谈、挂牌督办等方式，限期进行整改；对因重视不够，整治农村赌博违法犯罪问题工作措施不落实而导致违法犯罪现象严重、治安秩序严重混乱或者发生重特大案事件的地区，依法实行一票否决权制，并追究有关领导干部的责任。



冬奥会中国代表团升旗

2月7日，2018年平昌冬奥会中国体育代表团升旗仪式在江陵运动员村举行。
新华社记者 韩岩 摄



425万

普京过去6年收入被公布

俄罗斯大选前夕，既是现任总统又是下届总统候选人普京过去六年的收入被公布，总计3850万卢布（约合人民币425万）。

据俄罗斯通讯社7日报道，俄联邦总统普京俄罗斯联邦中央选举委员会网站公布了普京的收入及财产清单，普京总统过去六年的所有收入总计3850万卢布（约合人民币425万），俄联邦现任总统普京被登记为2018年3月18日总统大选的正式候选人。

在财产清单中包括工资、军人补贴以及银行存款等收入。普京共有13个银行账户，其存款总额为13824389.84卢布。

（据新华网）

1纳米

印度称造出“世界最薄材料”

印度理工学院甘地纳格尔分校的科研人员宣布，已成功制造出世界最薄材料，厚度仅为一张纸的十万分之一。这一新材料可应用于下一代电池和能吸收紫外线的涂料等。

据今日俄罗斯电视台网站报道，利用二硼化镁造出的新材料厚度仅为1纳米。人类一根头发厚度约8万纳米，脱氧核糖核酸（DNA）的直径也有2.5纳米。

印度理工学院甘地纳格尔分校化学工程系的卡比尔·贾苏亚说，新材料制造方法“特别简单”，将二硼化镁溶于水，并掌握好再结晶时间即可。

超薄材料一直是热门科研课题。制成石墨烯的两名科学家2010年获诺贝尔物理学奖。

（据新华网）

“好老师”都维雄

爱生如子义务补课近万小时

都维雄是陕西延安延川县第二中学校长，一名普通而又伟大的人民教师。踏上教育工作岗位27年来，他义务给学生补课，拿出个人微薄的收入资助多名贫困生，用自己的努力诠释着红烛的价值，展现了新时期人民教师的光辉形象。

都维雄创新教学方法，在用好用课堂教学的同时，激发学生自学的热情。为了让学之间形成互帮互学的良好氛围，他将学生按学习成绩组成“一帮一”互助学习小组。学生在小组通过开展交流互动，答疑、解惑，

来提高学习成绩。甚至，他主动放弃了所有的休息日，义务给学生补习各门功课。经过师生们的共同努力，一年下来，高中的升学率达到90%。这奇迹般的成绩，是都维雄和同学们努力的结果，是都维雄向家长、社会交出的一份答卷。

在一次家访中，都维雄了解到杨杰同学自小丧父，母亲又意外骨折，本就贫困的家庭雪上加霜，无以为继。杨杰同学面临着辍学，都维雄决心帮杨杰一家渡过难关，每天晚上，他批改完作业，便赶到杨杰家里，辅导当天的课

程。因为都维雄的付出，杨杰同学在照顾母亲的同时，学业一点也没拉下。

都维雄班里的学生大部分来自农村，家境贫穷。在都维雄的资助下，20多名贫困生最终完成学业。持续资助学生，20多年来，他已记不清自己因资助学生花了多少钱。

（据中国文明网）

